SLOVENSKÁ TECHNICKÁ UNIVERZITA V BRATISLAVE

Materiálovotechnologická fakulta v Trnave

Mechanické skúšky a defektoskopia.





Statická skúška ťahom

Ročník: tretí Bc.                                                                   
Odbor: Materialové  inžinierstvo                                                        Chrenčík Filip

Ak.rok: 2006/2007                                                                                              
Úloha:  Vykonať staticku skúšku ťahom, zistiť medzu sklzu, medzu pevnosti,  

              ťažnosť vzorky. 
Skušaný material:

Plchá vzorka z nízkouhlíkovej ocele:
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Lo
a = 12,8 mm
b = 2,6  mm

S0=  a.b = 12,8mm.2,6mm = 33,28mm2
Na vzorke si vyznačíme meranú dĺžku Lo:
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Stanovíme si rozsah napätia na trhacom stroji  - odhadneme medzu pevnosti materiálu na 500Mpa:
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Zvolíme rozsah: 20 kN

Prevádzame statickú skúšku ťahom. Zo zaznamového diagramu F – ΔL odčítame ťahovú silu stoja pri dlhšom zotrvaní na mieste  - na medzi sklzu a odčítame silu podľa pomocnej ručičky ktorá zostane na mieste najväčšej nameranej sily.
Fe = 9,4 kN

Fm = 12,75 kN

Zmeriame dlžku tyče medzi ryskami Lu a šírku tyče du.po statickej skúške ťahom.
Lu = 88mm

au = 8,9mm

Vypočítame predlženie vzorky a obsah prierezu po skúške v mieste roztrhnutia vzorky Su:

ΔL= Lu -  Lo = 88mm – 65,18mm = 22,88mm
Su =  au.- b = 8,9mm.2,6mm = 23,14mm2

Zo zistených hodnôt určíme požadované hodnoty: medzu sklzu - Re, medzu pevnosti - Rm, ťažnosť – A10, zúženie – Z.  
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